

# ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΤΩΝ ΡΟΜΑ (8 ΑΠΡΙΛΙΟΥ)

Αρ.Πρωτ.Φ.14/156/39563/Γ1/31-03-2011/ΥΠΔΒΜΘ

## ΕΝΙΑΙΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΣΠΟΥΔΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Πληροφορίες: Κ. Παπαχρήστος, Σ. Μερκούρης  
Τηλέφωνο: 210 344 3605, 210 344 2237

### Θέμα : 8η Απριλίου 2011 Παγκόσμια Ημέρα των Ρομά

Η 8η Απριλίου έχει ορισθεί ως η Παγκόσμια Ημέρα των Ρομά. Η ημέρα αυτή αποτελεί αφορμή για προβληματισμό σχετικά με την ενεργό συμμετοχή όλων των πολιτών στη διασφάλιση του δικαιώματος κάθε παιδιού, ανεξαρτήτως φύλου, καταγωγής, θρησκευτικών ή άλλων πεποιθήσεων, για ισότιμη πρόσβαση και συμμετοχή στην εκπαίδευση και ανθρώπινη συνύπαρξη μέσα στο χώρο του σχολείου.

Το Υπουργείο Παιδείας Δια βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων αναγνωρίζοντας τα κοινωνικά προβλήματα των συνανθρώπων Ρομά, αλλά και τις προκαταλήψεις και τα στερεότυπα που συχνά αντιμετωπίζουν καλωσόρισε επίσημα στην Ελλάδα στις 3 Φεβρουαρίου 2011, με εναρκτήρια εκδήλωση, την εκστρατεία DOSTA. DOSTA! (Αρκετά! Στη γλώσσα των Ρομά) είναι η Πανευρωπαϊκή Εκστρατεία Ευαισθητοποίησης του Συμβουλίου της Ευρώπης στόχος της οποίας είναι να καταρρίψει τα εμπόδια που προκαλούν οι προκαταλήψεις και τα στερεότυπα και να ενισχύσει την επικοινωνία και συνεργασία Ρομά και μη-Ρομά πολιτών.

Η εν λόγω εκστρατεία ξεκίνησε ως μέρος ενός κοινού προγράμματος του Συμβουλίου της Ευρώπης και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με τίτλο «Ίσα Δικαιώματα και Ίση Μεταχείριση για τους Ρομά της Νοτιοανατολικής Ευρώπης». Εφαρμόστηκε το 2006 και 2007 στην Αλβανία, τη Βοσνία - Ερζεγοβίνη, το Μαυροβούνιο, τη Σερβία και τη FYROM, και στη συνέχεια, το 2008-2009, στη Μολδαβία και την Ουκρανία. Το 2008, το Συμβούλιο της Ευρώπης κάλεσε όλα τα μέλη του να συμμετάσχουν και ανταποκρίθηκαν η Ρουμανία, η Κροατία και η Σλοβενία, ενώ το 2009 ακολούθησε η Λετονία, και το 2010 η Βουλγαρία, η Ιταλία και η Ελλάδα.

Οι βασικές δραστηριότητες της εκστρατείας DOSTA αποτυπώνονται στον διαδραστικό και πολυγλωσσικό ιστότοπο [www.dosta.org](http://www.dosta.org), με ραδιοφωνικά και τηλεοπτικά σποτ, σχολικά προγράμματα, εκθέσεις, φεστιβάλ, ταινίες, ντοκιμαντέρ κ.ά.

Στο πλαίσιο υιοθέτησης των στόχων της εκστρατείας DOSTA στην Ελλάδα και με αφορμή την 8η Απριλίου το Υπ. Παιδείας Δ.Β.Μ.Θ. καλεί τις σχολικές μονάδες να στείλουν συμβολικά το δικό τους μήνυμα ενάντια στις προκαταλήψεις και τα στερεότυπα για τους Ρομά μέσω της ανάπτυξης συμμετοχικών δράσεων (π.χ. σύνθεση δημιουργικών μηνυμάτων, μουσικές ή άλλες εκδηλώσεις, αφιέρωμα στη σχολική εφημερίδα, προβολή ταινιών κ.λ.π.), που προωθούν τον αλληλοσεβασμό και τη συνεργασία στα πλαίσια της σχολικής συνύπαρξης μεταξύ όλων των μαθητών.

Για τη συλλογή σχετικού με το θέμα των Δράσεων, υλικού, αλλά και ιδέες μπορείτε να επισκέπτεστε την ιστοσελίδα [www.dosta.org](http://www.dosta.org)

Τις δράσεις που θα προκύψουν, αλλά και το τυχόν υλικό που θα παραχθεί από τη συμμετοχή σας, μπορείτε να το αποστείλετε ηλεκτρονικά ως τις 10 Ιουνίου 2011 στο Υπ. Παιδείας Δ.Β.Μ.Θ., στο Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Παιδείας Δ.Β.Μ.Θ. (κα Άρτεμις Κεφαλίδου, τηλ.: 210 3442798, email: [artemikef@minedu.gov.gr](mailto:artemikef@minedu.gov.gr) και στην Διεύθυνση Διεθνών Εκπαιδευτικών Σχέσεων του Υπ. Παιδείας Δ.Β.Μ.Θ. (κα Κατερίνα Τουρα τηλ.: 210-3443149, email: [des-c4@minedu.gov.gr](mailto:des-c4@minedu.gov.gr)

Στόχος αυτής της ενέργειας είναι να λάβουμε γνώση των σχολείων που συμμετείχαν και να επικοινωνήσουμε στη συνέχεια υπό μορφή έκθεσης τις δράσεις σας ως καλές πρακτικές στην εκστρατεία DOSTA του Συμβουλίου της Ευρώπης.

**Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
ΦΩΦΗ ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ**